

早春乍暖还寒

早春三月，辛勤的农夫开始规划一年的劳作生计。而在北京，人大代表和政协委员们，则在为天下苍生谋划未来。新的医改方案什么样？“全民分红”可行吗？要不要出手救股市？利息税能不能取消？燃油税何时开征？一枝一叶总关情，老百姓关心的热点，被带到两

会上，成为热议和激辩的话题。
温总理的政府工作报告中，更是处处紧扣民生：物价涨幅控制在4.8%左右；今秋起免除义务教育学杂费；建立企业工资正常增长和支付保障制度……这份贴心的民生“清单”，透出政府的务实和责任，也让我和你看到了

美好生活的新蓝图。
早春三月，和风吹拂，到处都是新气象。继几年前的公推公选之后，南京一场特殊“竞选”再开风气之先。电视直播16名局长候选人的演讲答辩，不但你和我前所未见，就是竞职者、考官都是“大姑娘上花轿——头一回”。春风化雨，嫩芽萌发，相信随着社会文明的进程，将

来我们不会再以一种看稀奇的眼光来看“竞选”。
早春三月，乍暖还寒。日光之城拉萨，阴霾突然降临。一群不法分子打砸抢烧，18名无辜群众被烧死或砍死。在冲天火光中，达赖集团的伪善嘴脸暴露无遗。同样让人感到寒意的还有股市，用“跌跌不休”已难以形容股市狂泻的态势，一个个心理关口已经成为

毫不设防的城池。相比于股市，你我审视楼市的目光更为复杂。从零星的楼盘促销，到降价成风，我们突然不知所措，就像当初面对房价疯涨一样。
奥运离我们近了。3月30日，奥林匹克圣火来到北京的怀抱！阴霾终将一扫而空，和平、友谊、进步、和谐的奥运圣火照亮中国。

——张名青



现代快报
9 1999-2008
周年特刊



2008年3月30日，北京奥组委主席刘淇从雅典奥委会主席基里亚库(右)手中接过奥运圣火火炬 快报资料图片

01 星期六

楼盘一口价促销

楼盘降价现在已是新鲜事，可在当时“一口价”确实够吸引眼球的。谁也没想到楼市回到今天的地步，难道，买房者的春天真的来了吗？

记者 尹晓波

02 星期日

醉车撞飞好交警

挺身拦醉车，老赵是勇者，更让我佩服的是他一年取缔交通违法行为7000余起，没有一起投诉。做勇者难，做好人更难。

记者 田雪亭

03 星期一

政协第十一届全国委员会第一次会议开幕

编辑 谢卫东

04 星期二

俄罗斯选出新总统

这次选举毫无悬念，人们只是在等待宣布结果，仅此而已。中国读者更感兴趣的是，他喜欢中国文化，“你好”和“谢谢”说得很地道。

编辑 谢卫东

05 星期三

第十一届全国人大第一次会议开幕

06 星期四

严查“警牌车”

为超载货车开道的“警牌车”到底是哪个单位的？在快报锲而不舍的追踪下，真相即将浮出水面。结果令人欣慰。

记者 孙玉春 陈泓江

07 星期五

朱巨龙被停职

朱巨龙虽然贵为副市长，但他成为焦点人物是因为力挺周老虎。旷日持久的周老虎真假之争，此刻出现了一丝尘埃落定的曙光。

编辑 黄庆华

08 星期六

“脑死亡”有望试行

在医务界，脑死亡已“达成共识”，而在民间能否达成共识尚有待于观念的推广，希望标准能早日出台，让逝者有尊严，让病者有希望。

编辑 吴明明

09 星期日

养老保险“跟人走”

“跳槽”到另一个城市，养老保险关系能不能带走？能。江苏有望率先实现省内养老保险关系“跟人走”。人才流动又少了一道门槛。

记者 郑春平

10 星期一

医院误诊打错激素？

尽管其他医院的鉴定结果和大量事实，都已指向了真相，但医院死活不承认，可能会使一个孩子的终身幸福淹没在没完没了的官司里。

记者 陈泓江

11 星期二

读者理财节再亮相

谁能抗拒财富的诱惑？谁能放弃理财的机遇？现代快报再次推出市民财富盛宴，再次彰显了快报民生为本民利至上的办报宗旨。

记者 王海燕

12 星期三

楼市突刮降价风

零星促销不痛快，这次刮起了降价风。集体跳水是不是意味着房价“挺”不住了？这是不是南京房价整体下跌前的一个征兆？这在今天已经不是问题。

记者 尹晓波

13 星期四

快报寻访烈士后人

几十年前，他们已长眠在雨花台，如今还有一双双泪眼在期盼他们回来。一次特殊的寻亲活动，英烈的壮歌再次撞击我们的心灵。

记者 毛丽萍

14 星期五

一群不法分子在拉萨打砸抢烧

15 星期六

3·15大型咨询活动

这一天举办大型广场咨询服务活动，快报已经坚持了很多年。我们无法直接为消费者维权，但起码可以以行动来表达对他们的道义支持。

记者 钟晓敏

16 星期日

储户和银行斗气

客户与银行三个多小时的“较量”，民警也爱莫能助，最后银行领导出面才和平解决。这恰恰说明，若想储户理解，请先放下架子。

记者 常毅

17 星期一

高楼用7年就要炸

嘿，真够阔的！财大气粗如欧美者，想必也不会有如此大的魄力吧。规划局说，炸楼重建，政府赚了。还真不知道，这笔账是怎么算出来的？

记者 刘向红

18 星期二

聆听总理感言

温家宝总理携各位副总理齐齐亮相，总理说：“只有把人民放在心上，人民才让你坐在台上。”这句话让在现场聆听的记者无比感动。

记者 郑春平

19 星期三

股指非理性下跌

股市持续暴跌，还有谁在玩？股民说，跑吧，现在还不算晚。现在看来，是对的。专家说，亟待政策配合重振市场信心。现在看来，也是对的。

记者 张波

20 星期四

受伤民工冤死工地

愤怒的群众纷纷谴责施工方不负责任。他们说：“这是草菅人命！”我也想这么说。对于无良企业，我们不只是愤怒，还有悲哀。

记者 顾元森

21 星期五

今夏可能又热又“渴”

近年来，异常天气频频出现，年初的雪灾着实让我们领教了一番。这则消息让我们惊心，更让我们警醒，自然界变化的背后是人类活动的影子。

记者 刘峻

22 星期六

“3·14”事件真相

一群不法分子在拉萨市区的主要路段实施打砸抢烧，18名无辜群众被烧死或砍死。冲天火光中，达赖集团的伪善嘴脸暴露无遗。

记者 张旻

23 星期日

纬三路年内改造

今年南京要建设的道路工程约有53项，其中50条以上道路要确保完成。不过要想畅通，有路还不行，车辆和行人还得“会走”。

记者 孙洁

24 星期一

全家死亡无人知

邻居说，有十多天没有看到这家的孩子上学，也没看到大人外出。他们默默地死去，这是一场家庭悲剧，或许更是一场人际关系的悲剧。

记者 孙玉春

25 星期二

“吴老虎”也是假的

又冒出个“吴老虎”来了？因为“周老虎”没打死呗！还是人家湖南省林业厅反应快，否则现在肯定又冒出“王老虎”“李老虎”来了。

记者 王磊

26 星期三

南京提高低保标准

和过去相比，低保准入条件更宽，保障标准更高，救助力度更大，困难群体可谓有福了。然而，比应保尽保更难的是，如何杜绝富人吃低保。

记者 项凤华

27 星期四

狂汉两闯幼儿园

看似偶然事件。与其说这个男子太疯狂，不如说幼儿园的“防守”太脆弱：看门的是年老的，教师是女的，保安基本是没有的，发生意外咋办？

记者 孙玉春

28 星期五

直播电视“竞选”

如此公开透明的竞选，记者和观众也是前所未见。相信随着社会文明的进程，我们不会以一种看稀奇的眼光来看“竞选”。

记者 都怡文

29 星期六

拖出主人强拆老屋

到底是谁干的，我们当时没有追出结果，不过，读者想必心知肚明。房主说：活了半辈子没见过这场面。而作为记者，我们已经见怪不怪了。

记者 金晨 陈超

30 星期日

北京接过奥运圣火

雨花台烈士寻亲征集志愿者

Mar. 2008/03